


BBeneHue
1. I3 uctopmun nponcxoxxgeHmna npoueHToB

2. PelwleHune 3agay Ha NpoLUEHTbI pasHbIMU
cnocobamu

3. PelleHne 3agad no qoopmMyrie CroXHbIX
NPOLIEHTOB

4. PeweHue 3agady Ha CMECU U crnnasbil.
5. [lpMeHeHne NPoOLIEHTOB B YKNU3HU
3aKnto4yeHune

Cnncok nuteparypbl




[TpoueHTbI - 3TO 04Ha N3 CNOXHENLNX TEM MaTeMaTUKN, U
OYeHb MHOIMe yyalmeca 3aTpyagHsaTCcsa nnm BoobLue He
YMEIOT pellaTb 3a4adum Ha NpoueHThbl. A NoOHMMaHue
NPOLEHTOB U YMEHMe NPOnU3BOANTb NPOLIEHTHbLIE pacyeTbl
HeobxoaMMbl ONs KaXkgoro vernoseka. [NpuknagHoe
3Ha4YeHne 3ToON TeMbl O4YEHb BESTINKO U 3aTparneBaet
(PUHAHCOBYO, S3KOHOMUYECKYIO, AIeMOrpachnyeckyto u apyrve
cipepbl Hallemn xn3Hu. 3ydeHne npoueHTa npoanKToBaHO
CaMOW XU3HbI0. YMEHME BbINONMHATb NPOLEHTHbLIE
BbIYUCIIEHNA U pacyYeTbl HEODXOANMO KaXaOoMYy YerlI0BEKY,
TaK Kak C npoueHTamMn Mbl CTankmeaemcs B NoBceaHEBHOU
Xun3Hu. Hemeuknin domnaunk 18-ro ctonetusa JinxteHbepr
ckasarsn: « To, YTO Bbl ObINM NPUHYXOEHLI OTKPbLITb CaMu,
OCTaBIideT B BalleM yMe JOPOXKKY, KOTOPOW Bbl CMOXETE
CHOBa BOCMNOSb30BaTbCS, KOraa B TOM BO3HUKHET
HeobxoanmMocTby. [MoaTomy A pewwnn v caenasn nogdopKy
3agad n3 'MA - 9 knaccos, n3 EINS - 11 knaccos Ha
GaHKOBCKME NMPOLEHTHI, rae npumMmeHdaeTca doopmyna
CITOXKHbIX NMPOLEHTOB.




- PaclumpeHue 3HaHum o
NPUMEHEHUN NPOLEHTHbIX
BblYUCIIEHUN B 3aJa4ax U
N3 pasHbIX cdpep XKN3HU
YyenoBekKa.




- [1T0o3HAKOMUTLCA C UCTOPUEN BO3HUKHOBEHUSA
NPOLIEHTOB,;

- PeluaTtb 3agayun Ha NpoueHTbl pasHbIMK
crnocobamu;

- Cpenatb nogbopky 3agady n3a NMA -9 kn., EINS
-11kn., pewaemble N0 POPMYIIE CIOXHbIX
NPOLIEHTOB;

- [lopaboTaTtb B TEKCTOBOM peaaKkTope;

- [lopaboTaTtb ¢ pecypcamm Internet;

' |_|OJ'Iy‘-II/ITb OnbIT I'Iy6J'II/|‘-IHOFO BbICTYTJ1EHUA.




icTopua cosgaHuga npoLUeHTOB.
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3agayu ¢ npoLeHTaMmm MOXHO PEeLLUTb
pa3HbIMW cnocobamu:

* YPaBHEHUNEM;
e CcOCTaBneHuem Tabnuubl;
* NPUMEHSIA NMPOMNMOPLNIO;

°* MO OJEUCTBUSM;

* 1CMNoMnb3ys npaBuna.




« CrnoXHbIM NPOLIEHTOM Ha3blBaeTCcsl Cymma
[loxoaa, KoTopas obpasyeTcs B pe3ynbraTte
MHBECTUPOBAHUSA OEHEr NMpu YCIOBUK, YTO
CyMMa Ha4MCreHHOro NpocToro npoLeHTa
He BbINMavyMBaeTCca B KOHLE KaXXaoro
nepuoga, a npucoegnHseTcst K cymme
OCHOBHOIO BKNaja v B crieayoLem
nnaTeXXHoM nepuoae cama NpUHOCUT
noxon, .

e CNOXXHbl€ NPOLEHTbI - 3TO MPOLIEHTHI,
Nofy4YeHHbIE€ HAa HAa4YMUCNEHHbIE NPOLIEHTHI




x(1+ 0,01a) "

nepnognyecKkoe yBerimy4yeHme HeKOTOpOI\/JI BeJTIMYNHDbI
Ha OA4HO U TO e YUCII0 MNMpoueHTOB
n
x(1-0,01a)

nepmnoan4eckoe ymeHbLleHumne HeKOTOpOVI BEJTNYNHDbI
Ha O4HO U TO Xe YNCI10 NMPOoLEHTOB.

rae X - HayasnbHbI BKNag, cymma.
a - NpoueHT(bl) rogoBbIX
n- BpeMsi pasmelleHns Bkrnaga B 6aHke




3agava 1:

* Bknag4ymnk oTkpbIn cHET B OaHKe,
BHecs 2000 pybneun Ha Bknag,
rooqoBoWM Ooxod No KOTOPOMY
cocTtaBngeTt 12%, n pewunn B Te4eEHUE
LLIECTU NET HEe bpaTb MPOLIEHTHbIE
HauyncneHus. Kakasa cymma oyaer
feXaTb Ha c4YeTe Yyepes LWEeCTb NeT?




Pelwinm 3Ty 3agady no dbopmyre CroXHbIX
NMPOLIEHTOB.

nepBoHavanbHbI BKNag - 2000
NPOLIEHT rogoBbIX - 12
n - 6 neT, 3Ha4YnT
2000(1 + 0,12)6= 2000%1,126 = 2000*1,973823 =
3947,65
OTBET: uepes 6 net Ha cyeTe byaeT nexarb

cymma
B Buae 3947 py6. n 65 kon..




* [locne aByx nocrnegoBaTernbHbIX
CHUXEHUN UEeH Ha OOHO U TO XKe

4YMCIO NPOLEHTOB CTOMMOCTb TOBapa
c 400 pybnen cHmamnnacb o 324
pybnen. Ha ckonbKo npoueHToB
CTOMMOCTb TOBapa CHMXarnachb
KaXXabln pas?




PelwleHue:

400%(1-0,01a)=324
20(1-0,01a)=18
1-0,01a=0,9
a=10
OTBET: ctToMmmMoCTb TOBapa KaXxably pa3
cHmxanacb Ha 10%




B cooTBeTCTBMM C OOrOBOPOM (pmpMa C Lenbo
KOMMeHcaumn notepb OT MHNAUMK Bbina
0b0s13aHa B Ha4dane Kaxaoro keaptana (3 mecsiua)
NoBbILWATb COTPYAHUKY 3apnnaTy Ha 2%. OgHako B
CBA3M ¢ dUHAHCOBbLIMM 3aTPYAHEHUSAMW OHA
cMorna noBbillaTb eMy 3apnfaTy TonbKO pas3 B
nonroga (B Hadarne cnegytowero nonyroauns). Ha
ckonbko % dompma gosmKHa NoBbIWaTh 3apnnaTy
KaXkgble norroaa, YTobbl NepBOro sitHBaps
crieayoulero roga 3apnnaTta coTpyaHuka bbina
paBHa TOW, KOTOPYIO OH Mosy4ymn Obl B pexume
NOBbILLEHNA, NPeayCMOTPEHHON OroOBOPOM?




PelwieHue:

[na pelwieHns coctaBum tTabnuuy

Uepes kakoe BpeMms Ha CKOSbko % Kakas
noBbiLLaeTcs noBbiLLaeTcs 3apnnaTta bynet
Yepes kaxable 3 2% x(1+0,02)*
mecstta

Yepes kaxable a% x(1+0,01a)?

nonroga




[lo Tabnuue cocTtaBuUM

YpaBHEHMUE:
x(1+0,02)'= x(1+0,01a)?
(1+0,02)? = (1+0,01a)
1+0,04+0,0004=1+0,01a
0,0404=0,01a
a=4,04%

OTBET: yepes kaxgbln rnonroga
3apnnaTy COTPYyAHMKaM
Hago nogHumaTtb Ha 4,04%




e 3anaua 1.

e [Ipn cmMewmBaHumn 5%-Horo
pacTtBopa Kucnotbl ¢ 40% -HbIm
PacTBOPOM KUCIIOTbI MONYYUNMU
140r 30%-Horo pactBopa. CKonbko
rpaMMoB KaXXgoro pacreopa obino
Ans 3TOro B3AT0?




PaccmoTpumM cTapuHHbLIX CNOCO6
pelueHus 3Ton 3apadu.

ﬂ,pyr noa Apyrom rnuiyTcd coaep>KaHnsa KNCIoT MMELLNXCA paCTBOPOB, CrieBa OT HUX U
NnPMMEPHO nocepeanHe — coagepXxaHmne KUCrioTbl B pacTBOpeE, KOTOprVI OOJTKEH MNMOoNy4YnTbCA
nocne cmewmBanmsa. CoeanHmMB HanMcaHHbIe Yncna t-IépTO‘-IKaMI/I NnoJIly4nM TaKyro CXemMe:

5
00—

N

PaccmoTpum napel 30 1 5, 30 1 40. B kaxxgon nape 13 6omnbLUEero Yymucna Bbl4TeEM
MeHbLLEee W pes3ynbraT 3anuilieM B KOHLe COOTBETCTBYIOLLEN YEPTOYKM . [lonyunTca

TaKad cxemMa:
=
40 25

N3 Heé penaeTcsa 3akntoveHne, 4to 5%-Horo pacteopa cregyet B3saTb 10 yacTten,

a 40% - oro 25 vacten, T.e. ansa nonyyenus 140r. 30% - oro pacTBopa HY>XHO B3ATb

5% - oro pactBopa 40r., a 40% - oro - 100r .(10+25=35uacten Bcero, 140:35=4r-Bec ogHon
yactn, 4x10=40r, 4x25=100r.)




3apava 2.
‘AUmeeTca cepedbpo 12-n, 11-u n 5-n NnpooOdLI.
CKonbKO Kakoro cepedpa Hago B3ATb, AN nosiydyeHus 1 Kr.
cepebpa 9-u npoodbLI?

[MpuMeHnM MeTof, pacCMOTPEHHbLIN B 3agadve 1 ABaxbl: NepBbin pas,
B351B cepebpo ¢ HanmeHbLlen N HanbosnbLwen Npobor, a BO BTOPOU
pa3 — C HauMeHbLIeN n cpegHen npodon. MNMonyynm crneayroLLyto cxemy:

2 ¢ 3+2=5

4

9< 4
12 4

/5 2

9\ 4
11 4




[Mpn aTOM HangeHbl 40NN , B KOTOPbIX HY>XXHO CMnaBnaTb cepebpo HanbosnbLien n
cpeaHen

npobbl (4 n 4). Cnoxue 3aTtemM Aonu cepebpa HavMMmeHbLen Npobbl , HAWAEHHbIE B
nepBon U

BO BTOpown pa3 (3+2=5), nonyynm gonto cepebpa HanmeHbLLEeN Npobbl B 06LLEM
cnnase.

Taknm obpasom, Hago B3SATb

% kr. cepebpa 5-it npobb,

i Kr. cepebpa 12-1 npobbl,

4
3 Kr. cepebpa 11-i npobbi.

[aHHas 3ajaya MMeeT He eJUMHCTBEHHOE peLleHune.

9-n npobbl cepebpo MOXKHO NOMAYYUTL , cnnaBngasa cepebpo 5-n n 12-n npobebl
B oTHOoWweHun 3:4(1cnnae) unu cepebpo 5-1 1 11-i1 Npobbl B OTHOLWEHUN 2:4(2
cnnas).

CoeguHasa 1 n 2 cnnasbl B Ntobon nponopumu, Mbl Bygem nosnyyatb
pasnu4yHble cnnaebl cepebpa 9-1n Npobbl.




* UmeeTca 240r. 70% -oro pactBopa
YKCYCHOW KUCNOTbI. HY>XHO
nony4unTtb 6% - HbIX pacTBOP
Kucnotbl. CKONbKO rpaMMoB BOAbl
(0%-HbIN pacTBOpP) HY>KHO
npubéaBnUTb K UMeloLLeMyCH
pacTBopy?




70 0

Ntak, 240:6=40r.- cocTaBndeT ofHa 4YacCTb, a a BoAbl crneayeT B3dATb 64 yactu,

T.e,
64 x 40=2560r
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« 4 BbiOpan 3Ty TEMy NOTOMY, YTO MHE HPaBMUTCS
MaTeMaTuKka 1 9 CHMTal0, YTO MaTteMaTuUKy Haao
3HaTb XOPOLLO.
£ xoTen nony4nTb NONMHOLIEHHbIE NPeAcTaBNeHus

O NMpoLeHTax, 06 UX ponu B NOBCEOHEBHOMN KN3HM.

PaboTta Hag gaHHoOM TeMon , crnocobcTBoBana pacLunpeHnto
MOEro MaTemMaTu4ecKkoro Kpyrosopa, pasButmio yMeHus
aHanmM3anpoBaTb, CPaBHUBATb, FMYOOKO 1 NPOYHO YCBOUB
marepwvan.

MHe xo4eTcs NopekoMeHAoBaTb y4eHNKaM (opMyIry CrOXHbI
NPOLEHTOB N MPUMEHATb €€ NpU pPeLleHnn 3aaad Ha NPOLEHTb




» Kpamop B.C. «[loBTOpsiem u
cCUCTEMaTU3NpPYEM LLUKOSbHbIN KypC
anredpbl 1 Ha4arno aHanusa». M.,
«[1pocBelyeHne» 1990 roa.

» XypHan «MaTtemaTuka B LLUKOME.»
1998r.Ne5.

e ®.®. HarmomH «MatemaTnyeckas

wkaTtynka» M.«[lpoceelueHne»
1988roa.




